

# 精准有效，稳投资如何发力？

新华社记者 安蓓 龚雯 闫起磊

二季度投资增速由负转正！国家发展改革委数据显示，二季度全国固定资产投资同比增长4.8%，增速较一季度回升20.9个百分点。

“两新一重”，着力补短板、强弱项，调动民间投资积极性……面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境，我国积极扩大有效投资，为经济高质量发展注入持续动能。

## 二季度增速转正

### 投资回升态势进一步显现

下达中央预算内投资456.6亿元支持加强公共卫生防控救治能力建设，165亿元支持高标准农田建设，分两批紧急下达5.2亿元支持8个省份受灾严重地区水毁项目修复和灾后重建……近期，中央预算内投资密集下达。

“集中力量办大事、难事、急事，截至目前中央预算内投资已下达超过90%，对补短板、稳投资发挥了积极的引导带动作用。”国家发展改革委新闻发言人袁达说。

境外疫情仍在蔓延扩散，世界经济重启步履维艰，国内需求恢复受到一定制约。扩大有效投资，短期有助于拉动内需，带动上下游产业发展；长期看，能够改善供给，畅通国内大循环，助力经济社会可持续发展。

6月初，长三角一体化发展重大项目沪苏湖铁路开工。这条铁路总投资约380亿元，串联起上海、江苏、浙江三地，并在湖州与商合杭铁路衔接，连通安徽，成为贯通长三角东西区域的智能大动脉。

当下的中国，新型城镇化和乡村振兴同频共振，国家重大区域战略纵深推进，居民消费需求持续释放……围绕供给提升和消费升级，投资空间巨大。

数据显示，上半年全国固定资产投资同比下降3.1%，但降幅逐月收窄，投资回升态势进一步显现。

——投资结构调整优化加快，上半年高技术产业投资同比增长6.3%，社会领域投资增长5.3%，均明显高于全部投资；

——投资正增长地区数量稳步提升，上半年有22个省份实现正增长，其中6个省份实现5%以上增长；

——投资后劲增强，新开工项目计划总投资从1至2月下降47.1%，快速回升至上半年增长13.5%。

## 精准发力

### 聚焦“两新一重”开拓发展空间

7月8日召开的国务院常务会议，围绕防洪减灾、水资源优化配置、水生态保护修复等，研究了今年及后续150项重大水利工程建设安排。

“工程匡算总投资1.29万亿元，能带动直接和间接投资6.6万亿元，年均新增就业岗位80万个。”国家发展改革委副秘书长苏伟说。

加强新型基础设施建设，加强新型城镇化建设，加强重大工程建设……围绕“两新一重”，稳投资持续发力。

私搭乱建拆除了，“蜘蛛网”天线理顺了，“垃圾山”变成休闲广场……看着身边环境的变化，家住河北石家庄市长安区广安街道棉三社区的王艳萍老人，心情愉悦：“在这里生活了60多年，日子越来越好。”

棉三社区始建于20世纪50年代，现有3700余户居民。2018年起，石家庄实施老旧小区整治行动，棉三社区焕发新生。

“将居民最关心、最直接、最现实的诉求纳入改造内容，努力把老旧小区整治为环境整洁、功能完善、管护到位、业主满意的美丽社区。”石家庄市住建局局长赵建林说。

选准群众反映强烈的领域，发力民生“短板”，能够发挥稳投资、调结构、惠民生等一举多得的效果。县城是我国推进工业化城镇化的重要空间。近

日，国家发展改革委出台措施，明确将围绕促进公共服务设施提标扩面、环境卫生设施提级扩能、市政公用设施提档升级、产业培育设施提质增效等，加快推进县城城镇化补短板强弱项工作。

“聚焦国家重大战略、‘两新一重’等关键环节和短板弱项领域，精准筹资、精准项目、精准施策，进一步发挥好投资的关键作用。”袁达说。

## 深化改革

### 调动民间投资积极性

近日，腾讯长三角人工智能超算中心及产业基地项目在上海松江开工。2021年底陆续投用后，该超算中心将成为长三角最大、全国前三的人工智能超算枢纽。

“之所以落户松江，除了看中松江是长三角G60科创走廊重要一环的区位优势外，还有这里的营商环境。”腾讯云副总裁戴峰说。项目从今年3月31日签约，到5月27日土地摘牌并取得土地证，用了58天；又三天后，项目就拿到施工许可证。

健全市场化投融资机制，营造良好营商环境，支持民营企业平等参与，更好吸引民间投资，是保持投资后劲的关键。

数据显示，上半年民间投资同比下降7.3%，降幅比1至5月收窄2.3个百分点。调动民间投资积极性尚需持续发力。

积极财政政策为稳投资提供资金支持。截至7月中旬，经全国人大常委会批准的3.75万亿元新增地方政府专项债已发行2.24万亿元、支出1.9万亿元，全部用于补短板重大建设。

袁达说，下一步要加快下达中央预算内投资计划，坚持“资金跟着项目走”，推动专项债券资金尽快落实到具体项目；督促指导各地按照“要素跟着项目走”的要求，加强重大建设项目用地保障；加强重大项目储备，加快项目开工建设进度。（新华社北京7月20日电）

# 好政策要快马加鞭早落实

赵文君

今年突如其来的疫情，让市场主体特别是中小微企业生存压力凸显。当前全球疫情和经贸形势不确定性仍然很大，保市场主体，让受到疫情冲击的市场主体缓过劲、活起来，关键是纾解困的各项政策举措尽快落到实处。

中国经济GDP二季度同比增长由负转正。今年以来，我国围绕推进复工复产和助企纾困，出台了减税降费、财政奖补、金融输血等一系列政策措施，目的就是让市场主体轻装上阵，渡过难关。这些政策持续发力，保障了1.25亿市场主体平稳运转，从而撑起了中国经济的基本盘。

留得青山，赢得未来。受疫情叠加疫情影响，一些中小微企业挣扎在生死线上，还有部分企业面临短期困难。政策红包不仅是雪中送炭，更要持续发挥作用，提高市场主体的中长期生存和发展能力，进而增强我国经济发展的韧性。目前政策出台了、文件下发了，各地各部门要快马加鞭划定时限表，让政策早落地、早兑现、早生效。同时要建立台账清单和评价机制，查看政策落实情况怎么样、效果好不好、市场主体感受又如何。

为应对疫情冲击和发展环境变化，

需要更加积极宽松的政策环境，更加精准到位的政策投放。目前，阶段性减税降费、减免企业社保费以及延期还本付息和降低利息负担等政策力度可谓强劲，但关键在于精准发力、投放到位。要聚焦市场主体关切，解决经营上的“烦心事”。《保障中小企业款项支付条例》出台、加快推动工程建设项目全流程在线审批、税务部门延长申报缴税期限、市场监管部门提高注册审批效率，这些优化营商环境的“硬举措”落实得快不快、好不好，都在衡量政府部门甘当“店小二”的服务水准。而减免中小微企业和个体工商户房租、普惠性金融支持等政策只有精准落实到企业、到人，才能让市场主体和人民群众有实实在在的获得感。

水深则鱼悦，城强则民兴。保市场主体，既要立足当前，又要着眼长远。近日，国家13部门联合出台支持15种新业态、新模式发展的硬举措，这意味着市场主体要积极主动寻找新机遇，激发新动能，拓展新空间。可以预见，随着相关政策的调控作用进一步释放，亿万市场主体的活力有望稳步提升，为中国经济发展注入澎湃动能。

## 新华时评

# 天津“夜经济”：让城市更有“烟火味”

新华社天津7月20日电（记者 宋瑞）“海岛冰轮初转腾，见玉兔，玉兔又早东升……”67岁的刘淑锐身着旗袍，在舞台上字正腔圆地吟唱京剧《贵妃醉酒》唱段。

19日晚，“百戏津曲”文化主题街区在天津湾广场试运行，给刚刚启动的“2020天津夜生活节”增添新风景，刘淑锐和京剧票友们有了一方新舞台。

“这是票友们今年以来首次在户外登台唱戏，特别开心。”夜经济+京剧”的模式挺好！”刘淑锐说。

天津市文化和旅游局相关负责人表示，随着国内疫情防控形势向好，将着力推动专业院团、演员走出剧场，把丰富多样的艺术形式带入夜生活，用文化“点亮”夜间经济。

记者见到，在“百戏津曲”文化主题街区，还设置了多样化的美食、休闲娱乐摊点，为游客提供各种有趣体验。身着传统汉服的高女士在手工饰品

摊前挑选喜爱的头饰和折扇。“我喜欢传统样式的配饰，这里有很多可逛可玩的好去处。”她说。

烙葫芦、剪纸、泥塑等非遗产品也让游人目不暇接。“这是我头一回到夜市展览、售卖我的泥塑，开街首日就卖出不少。”泥塑匠人朱增利说，“‘夜经济’接地气、城市更有‘烟火味’。”

“百戏津曲”文化主题街区总策划刘满说，街区活动将持续至10月18日，京剧、评剧、交响乐等表演将轮番上演，夜食、夜游、夜购、夜娱、夜展等多元化的夜间消费活动将更加丰富。

记者了解，天津市将大力发展夜间经济，规划将夜间经济与旅游经济、小店经济、“网红”经济等相结合，引入体验式、娱乐式、互动式、沉浸式等多元业态。天津市商务局、天津市文化和旅游局、天津市体育局联合主办的“2020天津夜生活节”于18日登场，有望吸引消费者超过百万人次。

# 青海29家医疗卫生机构和40家公共场所受到行政处罚

新华社西宁7月20日电（记者 央秀达珍）使用物品不符合国家标准、发热门诊布局不合理、未取得相关许可证从事相关活动……20日，青海省卫生健康委通报2020年首批青海省卫生健康委系统违法违规名单，29家医疗卫生机构（行政相对人）和40家公共场所受到行政处罚。

此次曝光的医疗卫生机构（行政相对人）和公共场所，因违反医疗卫生和公共场所卫生相关法律法规的规定，经青海省卫生健康委、西宁市卫生监督执法机构给予警告、罚款500元至40000元不等、没收违法所得及药品器械、暂停执业等行政处罚。

青海省卫生健康委政法监督处负责人介绍，目前有些医疗机构存在使用物品不符合国家标准、使用非卫生技术人员从事诊疗活动、开具和使用限制

抗菌药物等行为，个别人员未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动，未取得医师资格证书从事诊疗活动；部分公共场所存在安排未取得有效《健康合格证明》从业人员从事直接为顾客服务工作、提供给顾客使用的公共用品用具未进行消毒等行为。

据介绍，2017年起，青海在全省范围内实施“健康青海蓝盾护航”系列行动，重点关注社会关注度、群众反映强烈的突出问题，将医疗卫生、公共卫生、传染病防治、医疗废物管理、饮用水和涉水产品卫生、计划生育技术服务、规范医疗广告专项整治、民营医疗机构规范管理专项监督检查等列入“健康青海蓝盾护航”系列行动。青海将继续加大监督执法力度，规范医疗卫生秩序，形成强有力的监督执法社会舆论氛围。

# 大爱涌动战洪流

（上接一版）

“昨天下午开始我们就被困在家里二楼，但是我相信有党和政府的救援，我们一定会被救出来的。”家住六合村的王敬山一家三口在被救援队伍转移出来的时候，一边与前来迎接的亲人高兴打招呼，一边激动地告诉记者，自己在内心坚信洪水无情人有情，有党和政府的坚强领导，一定会战胜洪灾，早日回到家园。

退伍不褪色，在救灾救援一线还活跃着几位身穿迷彩服的退役军人。来自火箭军某部的退役军人唐文杰和陆军某部退役军人夏浩等战友六人，在通过朋友圈了解到固镇镇的汛情后，自发赶来支援。“我们通过志愿者队伍发动、募集、

借用和购买救援急需的冲锋舟、救生衣、救生绳等各种物资，运来灾区支援救援救灾工作。”共青团裕安区副书记李瑞斯正带着身穿红马甲的志愿者将物资分运至各救援点。

“水涨得太快了！村东敞开我家的门，帮助我和老伴紧急转移，现在在安置点吃住都很好。”家住苏小店村安楼村民组的陈兰英和老伴都已经80多岁，现在已经安全转移至作为临时安置点之一的固镇镇六合小学教学点，说起当时转移的情景十分感动，又心有有余。“我们这里现在接受安置的受灾群众有60多人，安置点物资充足，还收到了不少爱心人士的帮助。”安置点负责人镇文化站站长王永青介绍说。

## 公告

购房人：魏新磊、身份证号：342423199508283978购买南河福龙湾小区16幢3004室，合同号267711，备案号：Y201910150015，现因无法贷款，申请撤销网上合同备案，自公告之日起15个工作日内无异议，将予以撤销。六安裕安区房产管理服务中心

## 声明

本人的皖NOV802客车，车辆识别号：LLC232P38J003252，发动机号：835689，现向登记机关申请注销其车辆行驶证、牌照。王贵勇

# 扶贫夜市让小城烟火气「开腾」致富味



在黑龙江省泰来县扶贫夜市，居民积极购买农产品（7月18日摄）。

新华社发

# 抓实抓细防汛救灾各项措施落实 全力保障受灾群众正常基本生活

（上接一版）20日一早，孙云飞先后到裕安区灾情严重的罗集乡和固镇镇，与当地干部群众和水利专家共同会商研判救灾方案和行动措施，同时深入受灾转移群众安置点，仔细查看基本生活保障、卫生防疫等情况。他指出，要坚持人民至上、生命至上，对受灾危险地带的群众不惜一切代价，必须在规定时间内全部撤离，不落一户、不漏

一人。对集中转移安置的群众，要引导他们识大体、顾大局，强化安全管理和基本生活保障，确保他们有饭吃、有干净水喝、有地方住、有卫生防疫、有病能及时治疗。

随后，孙云飞来到霍邱县彭塔乡境内的淮河大堤，认真查看水情灾情，并听取有关防汛情况的介绍。他强调，要密切监测上游来水情况，科学精准

研判，加大巡堤频次，及早做好预案、队伍、物资等准备。要全面加强组织领导和指挥调度，坚持守土有责、守土尽责、守土负责，严格落实防汛责任制，加强应急值守，妥善安置受灾群众，保障基本生活供给，抓实抓细防汛救灾各项措施，全力确保科学度汛安全度汛。

孙云飞在督导中强调，要坚决避

免长时间高水位运行引发新的灾害。要全面做好警示警醒标示牌，坚决杜绝麻痹大意、侥幸心理，务必把相关工作落到实处，扎实做好防御地质灾害各项工作。要全力做好防灾减灾、精准救灾救灾工作，及时抓好受灾群众帮扶，努力把灾情造成的影响降到最低，确保不漏户不漏人，确保受灾群众在全面小康路上不掉队。

督导期间，孙云飞还来到霍邱临淮岗，实地督导指挥姜唐湖行洪区分洪工作。20日13时，霍邱县临淮岗乡姜唐湖进洪闸开闸，孙云飞就安全管理等工作提出具体要求。

# 为了“孤岛”上的46名老人

（上接一版）夏开创告诉记者，当天下午，园区相关负责人便来到敬老院，现场了解情况并协调解决防汛应急设备物资。很快，区消防大队、联东U谷送来的抽水泵对被淹的泵房开始了排水作业。

与此同时，为了不让“孤岛”上的46名老人挨饿，一场爱心解困活动迅速展开。该区妇联主席李学勤将敬老院的求援信息转发后，兴林机械的林立、辰宇科技的马琼、绿满园餐饮的陆兰兰和社区卫生服务中心的崔玲抢先响应，大家决定立即出资购买食材送到敬老院应急。

受洪灾影响，大宗食材采购比较麻烦。林立等人忙碌到当晚8点半，才将价值3000多元的鸡肉、鸭肉、鸡蛋、蔬菜、面条等物资采购到位。7月20日一早，由熟悉路况的六安车友俱乐部负责人张磊领路，大家将爱心物资顺利送到敬老院。并且大家还与老人谈心交流，了解他们的身体状况，安抚他们连日来因防汛导致的紧张情绪。目前，六安开发区敬老院附近的洪水已退去，“孤岛”也不再孤独。敬老院里仍像往常一样，洋溢着欢声笑语。

（上接一版）

“我本想待在家里，没想到水越涨越高，到晚上11点多，家里进水超半米，而且水还在涨。”回忆起18日深夜转移经历，横塘岗乡黄墩村村民张芳青感慨地说：“当时只知道外面下大雨，没想到屋后的水已经漫到屋里了，孩子们不在身边，家里就我一个人还有病在身，若遇到危险想撤离都难，幸好乡村干部及时到我家敲门，否则后果不堪设想，真的很感谢！”87岁的张芳青老人，在乡村干部及村民组长的搀扶下，就近被送到了村民组长张祥云家中安置。

据介绍，截至19日上午，金安区紧急救援转移群众多达6000余人，无一人员伤亡，救援现场上演的一幕幕“公主抱”“肩后背”画面，温馨暖心地水留在被解救群众的脑海中。

# 一线践使命 除险砺担当

## 守住家园保安全

汛情刚发生时，金安区一万多名党员干部，无令自向前，有担一肩挑。

面对严峻的汛情，孙岗镇全体镇村干部紧急组建9个防汛救灾工作组，第一时间赶赴各村，开展全方位、地毯式大排查，重点对河道、水库、道路险段、危险边坡进行安全隐患排查，不放过任何一个环节和细节，不遗漏任何一个死角和盲区。

7月18日，毛坦厂镇毛大河、石笋河、砂冲河等河道水位暴涨，山洪如猛兽来袭，各村农田、道路多处被水淹没，多处房屋进水，部分村民被山洪围困。下午一点，毛坦厂镇凤凰村循环主干道和狮球路均出现小面积滑坡现象，

镇党委书记沈勇不顾山石随时滚落危险，翻越坝坡，步行几公里，现场指挥转移群众，调度人员疏通道路，保障交通。

中店镇汪神村有8个水库和较大塘口，两天来，该村党总支副书记李维友在安排好村内孤寡老人和被困群众生活后，穿着雨衣，提着铁锹，巡查水库塘口水坝安全，自带盒饭，中午不回家在巡查路边简单扒一口。18日上午，李书记巡查到陈大庄水库，发现库水漫坝，仔细查看是泄洪口被类似水草的杂物堵塞了，他没有丝毫犹豫，第一个跳进水里清除杂物。泄洪口水流湍急，李维友个子不高，泄洪口水位齐胸，随时有被冲走的可能。经过近20分钟的拼搏，泄洪口终于顺畅了，险情被排除。现场的村民们竖起大拇指，当场为李书记点赞。